

Instituttstyret

Referat fra møte torsdag 10. mars 1988

Til stede:

S. Gjessing, K. Liestøl, T.S. Lande, R. Winther, C.E. Ore, L.A. Neset, K. Braa og I. Blekastad.

Fra administrasjonen deltok E. Hurlen, St.M. Storleer og I.A. Faye.

Sak 1 Referatsaker

Styret hadde ingen innvendinger til de oppførte referatsaker.

Bestyrer hadde i tillegg følgende referatsaker:

- Marit Holden er ansatt som stipendiat i informatikk for tidsrommet 1.5.88 — 31.12.88.
- Knut Liestøl har av Kultur- og vitenskapsdepartementet fått forlenget konstitusjon i stillingen som professor i informatikk fra 1.3.88 og frem til professoratet blir besatt, dog ikke utover 31.8.88.
- UNIVERSITETETS PRISOPPGAVER FOR 1989/90.
Eventuelle forslag til prisoppgaver for H.M. Kongens gullmedaljer sendes Mat.nat. fakultet innen 10. april 1988.

Bestyrer gjorde videre rede for:

- Det ble gitt en kort orientering om instituttets befaring på nybygget. Byggebeskrivelse fra arkitekten ble etterlyst, og problemet med plassering av bokhyller ble diskutert. (Veggene er ikke konstruert for å tåle belastning).
- Informasjonskampanje — Instituttet vil utarbeide en brosjyre i samarbeid med Fakultetet for å markedsføre instituttet i de videregående skoler. Instituttet har opprettet en komite bestående av Ellen Munthe-Kaas (leder), Stein Gjessing, Lars Nygård og Anne-Margit Arntzen i forbindelse med informasjonskampanjen.

Sak 2 Søknader om IT-midler for 1988

Bestyrer informerte styret om at tilsagn om IT-midler for 1988 ennå ikke er gitt, men at instituttet har oppfordret de ansatte til å komme med søknader. IT-midler skal først og fremst brukes til å styrke høyere grads-undervisning.

Bestyrer hadde en foreløpig gjennomgang av følgende søknader:

- Knut Liestøl — Array-prosessor til Bildelaboratoriet.
- — Grafisk verktøy for IFI: kr 400.000,-.
- Per Grøttum/Svein Bøe — Signalbehandling-lab.maskin.
- VLSI — Prossesering av kretser (tidligere NTNF-bevilgning).
- Dag F. Langmyhr/Stein Gjessing — Forbedring av IN 140 og IN 142 ved innkjøp av 35 micromaskiner: kr 525.000,-.
- Informasjonskampanje — Brosjyre: kr 40.000,-. (I tillegg kr 40.000,- fra Fakultetet).
- Tom Lyche/Knut Mørken — Fargeskjermer til sine maskiner.
- Utskiftning av DEC 20-maskinene — Terminaler og arbeidsplassmaskiner til lavere grads-undervisning: kr 4,5 millioner. Vi skal fortsatt bruke 60 av de eksisterende Tandberg-terminalene.

Bestyrer oppfordrer studentene til å komme med forslag til hvordan instituttet kan bruke IT-midler for å gjøre hovedfags-undervisningen bedre. Det ble besluttet å opprette en komite som skal behandle søknadene og utrede den overordnede bruken av IT-midler.

Følgende representanter ble valgt til komitemedlemmer: S. Gjessing, T.S. Lande, S. Kjærnsrød og en studentrepresentant foreslått av Fagutvalget. Komiteen ble oppfordret til å komme med en *nsk* utredning til styret.

kjærnsrød O. Olsen

T.S. Lande presiserte at MacIntosh-skrivere ikke skal benyttes til skriving av hovedoppgaver på grunn av den høye prisen pr. side.

Sak 3 Fordeling av midler til vitenskapelige og faglige reiser

Bestyrer informerte styret om at kr 110.000,- var til fordeling for 1988. K. Liestøl fremla forslag om at fristen for fordeling til høsten blir satt så tidlig som mulig. Utover de tildelte midler vil bestyrer søke NTNF og NAVF om *Miljømidler*. Instituttet regner ikke med å få spesielle midler til styrking av rekrutteringen.

Instituttet mottok 22 søknader på tilsammen kr 273.600,-. Et forslag til fordeling av kr 56.500,- forelå til behandling:

- K.E. Nordlie — konferanse i England (Musikus): Kr 4.000,-
- C.E. Ore — konferanse i Marseille, Workshop: Kr 9.500,-
- S. Bøe — Symposie-deltager i Finland: Kr 10.000,-
- J. Kaasbøll/L.Øgrim — Seminar-ledere/delt. på Røros: Kr 6.000,-

- T. Bratteteig — Deltager IFIP i Amsterdam: Kr 6.000,-
- G. Bjerknes — Deltager IFIP i Amsterdam: Kr 6.000,-
- M. Holden — Deltager konferanse i Tyskland: Kr 2.500,-
- J.H. Dæhlin — Deltager konferanse i Tyskland: Kr 2.500,-
- O. Owe — Deltager konferanse i Fankrike: Kr 1.000,-
- K. Mørken — Konferanse i England: Kr 8.000,-
- T. Lønnestad — Konferanse i Peking: Kr 1.000,-

Styret sluttet seg til forslaget.

Sak 4 $\frac{1}{2}$ amanuensis-stilling ved Institutt for informatikk

Det foreligger en søker til stillingen: Kjell Ø. Arisdal.

Følgende forslag til bedømmelseskomite forelå: Oddvar Søråsen, Tor Sverre Lande og eventuelt Morten Toverud, FFI. Styret sluttet seg til forslaget.

Sak 5 Budsjettarbeidet ved instituttet

Bestyrer redegjorde for programnotatet fra fakultetet. Fakultetet lager en mal som instituttene skal utarbeide en virksomhetsplan etter. Styret oppfordret økonomiutvalget til å ha et budsjettforslag klar til styrebehandling i begynnelsen av mai.

Sak 6 Bedre studenter og bedre studieprogresjon ved Ifi

Bestyrer gjorde rede for sitt forslag og presiserte viktigheten av å markedsføre informatikkstudiet for å få flere og bedre studenter, bl.a. ved å tilby *studieveier*. Forslaget har vært til behandling i fagutvalget/undervisningsutvalget som ikke slutter seg til forslaget da de ikke ønsker verken favorisering av elite-studenter eller innføring av klassesystemet.

Flere forslag ble fremmet, bl.a. diskusjon om virkemidler i undervisningen, definisjon av hva en god student er, og forslag om pedagogisk opplæringstilbud til undervisningspersonalet for å bedre selve undervisningen. Det ble vedtatt at undervisningsutvalget skal gi en uttalelse til styret om målformuleringer og virkemidler for undervisningen, til bruk i budsjettet.

Sak 7 Litteratursøking for hovedfagsstudenter

Bestyrer viste til brev fra H.R. Jervell av 8.3.88 om at Universitetsbiblioteket har opphevet ordningen om å betale et litteratursøk for studentene. Det foreslås at instituttet betaler for ett søk for hver hovedfagstudent. Styret slutter seg til forslaget.

Sak 8 Utlysning av vit.ass.-stilling ledig fra 1.5.88

Bestyrer gjorde rede for nytt vit.ass.-reglement som resulterer i at ti prosent av vit.ass.-stillingene skal gi 1 til 2 års fullt pliktarbeid og senere muligheter for å søke stipendiatstilling som gir 3 års forskning og maksimalt 3 års pliktarbeid. K. Liestøl fremla forslag om prinsippdebatt om saken i instituttrådet rett etter påske. Styret vedtok å utsette utlysningen til etter rådsmøtet.

Sak 9 Eventuelt

Postscript på IMAGEN laserskrivere. T.S. Lande redegjorde for sitt forslag om innkjøp av Postscript. Postscript er software for standard dokumentutskrift. Styret vedtok å bevilge inntil kr 50.000,- av midlene til vitenskapelig utstyr for innkjøp av Postscript.

Stilling over TOS-programmet. Bestyrer redegjorde for brev av 7.3.88 til Fakultetet om å overta stilling fra Kjemisk institutt forutsatt at kr 500.000,- av de avsatte TOS-midler eller IT-midler blir fordelt til Kjemisk institutt som kompensasjon. Stillingen vil bli en teknisk stilling ved Institutt for informatikk. Styret ga sitt tilsagn til forslaget, men ser på denne form for overtagelse som en engangsforeteelse.

Søknad om arbeidsplass for gjesteprofessor Gath. Bestyrer informerte om professor Gath som vil arbeide med signalbehandling og eventuelt lønnes via NAVF- eller NTNFMidler. Styret vedtok at professor Gath får arbeidsplass ved instituttet.

Fakultetets begynerundervisning En representant fra Institutt for informatikk skal delta som komitelem. Bestyrer foreslo Bjørn Kirkerud. Styret vedtok forslaget.

Ingeniørstilling — RBK T.S. Lande redegjorde for stillingen som er plassert i lønnstrinn 30. Stillingen vil i første omgang bli utlyst internt for maksimalt 6 måneder med tiltredelse i mai -88. Det arbeides med å få stillingen plassert i lønnstrinn 32. Styret delegerte til T.S. Lande å utforme utlysningsteksten.

Stein Gjessing
(sign)

Elisabeth Hurlen

Kopi: Etter utsendelseslisten